

# ПРИГОВОР ЛИВЕНСКОЙ «БАНДЕ МАЛОЛЕТОК»

14 января 2005 года в "Орловской правде" был опубликован материал "Нахалята с обрезами и гранатой", рассказывающий о ливенской криминальной группировке, пытавшейся взять "под контроль" город Ливны. Сегодня эта история подошла к своему логическому завершению — на днях Орловский областной суд вынес приговор четырем членам организованной группы.

В конце октября прошлого года сотрудниками Ливенского межрайонного отделения управления по борьбе с организованной преступностью при УВД Орловской области совместно с милиционерами Ливенского ГРОВД областного УВД была задержана организованная группа, занимавшаяся вымогательством денежных средств у предпринимателей.

По версии следствия, организатором банды являлся 19-летний уроженец Армении Арцун Согомонян, человек, по природе обладающий лидерскими качествами, к тому же очень жестокий, способный избить или даже убить в случае неповиновения. Арцун вместе со старшим братом Арутюном и отцом приехали на Орловщину из Армении. Отец занялся фермерским хозяйством. Но то ли дело не пошло, то ли коммерческих талантов не хватило — вскоре фермер обанкротился.

В организованную Арцуном Согомоняном группу вошли более 10 человек, в том числе и старший брат организатора. Каждый ее участник занимался строго определенной функцией. Были в ней и те, кто выколачивал деньги, и те, кто занимался финансовой деятельностью. Возраст членов организованной группы колебался от 17 до 26 лет, поэтому в криминальных кругах ее называли "бандой малолеток".

Первое преступление группы Согомоняна — разбойное нападение, совершенное в конце 2002 года в селе Круглом Ливенского района на сезонного рабочего из Азербайджана. Тогда, по версии следствия, трое членов преступной группы узнали, что после окончания летнего сезона у одного из рабочих из Азербайджана имелась крупная сумма денег. Члены группы Согомоняна ночью ворвались в дом рабочего, связали его и начали вымогать деньги. После того, как к мужчине-жертве применили пытки — прижигали утюгом, он отдал все заработанное.

Но наибольшего расцвета группа достигла в 2004 году, когда заручилась поддержкой у криминальных авторитетов — выходцев из Республики Армения. Ребята начали устранять конкурентов в уголовно-преступной среде города Ливны. 15 марта 2004 года 22-летний Фарход Хайдаров, 19-летний Александр Гудков и Арцун Согомонян собрались на квартире у одного из жителей города Ливны на улице Дзержинского и начали обсуждать конфликт, возникший с



тремя членами другой организованной группы в кафе "Радуга". Конфликтная ситуация произошла еще осенью 2003 года. Тогда криминальные авторитеты посоветовали молодым людям свернуть криминальную деятельность и покинуть город. Арцун, Фарход и Александр решили убить лидера конкурирующей преступной группы Сергея В.

18 марта 2004 года около полуночи Фарход и Александр, надев маски, с обрезами в руках подбежали к Сергею В., который подъехал к подъезду своего дома, и с расстояния 3 — 5 метров четыре раза выстрелили в голову и грудную клетку своей жертве. Но убить мужчину преступники не смогли, тяжело раненный, он успел заскочить в ближайший подъезд. Впоследствии врачи долго боролись за жизнь Сергея В. и смогли его спасти.

Этим поступком организованная группа показала свои серьезные намерения на установление контроля над Ливнами. Летом, еще более утвердившись и навязав свой авторитет другим криминальным элементам, преступники организовали еще два покушения на убийство, но уже на двух друзей Сергея В., используя в качестве устроения осколочные ручные гранаты. Например, покушаясь на Олега К. в мае 2004 года, члены группы Согомоняна спрятались в кустах в городском парке в Ливнах. Когда Олег К. с двумя девушками проходил мимо, они кинули гранату. Но убить жертву опять не удалось, Олег К. и его спутницы были ранены.

В июле 2004 года члены преступной группировки предложили за денежное вознаграждение "крышу" одному из ливенских предпринимателей. После того, как бизнесмен Алексей В. отказался платить, лидер группы со своим поделником Александром

Зинченко совершили поджог принадлежащих предпринимателю торговой точки "Алекс" и автомобиля. Ущерб, который был причинен предпринимателю Алексею В., составил около 120 тысяч рублей. Жертвами бандитов также оказались директор ливенского кафе "Отдых" и его заместитель. После того, как директор кафе отказался заплатить дань вымогателям, члены организованной группы совершили покушение на убийство его заместителя...

Областным судом Фарход Хайдаров был признан виновным в том, что 8 августа 2004 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вошел в магазин "Мечта ковбоя" в Ливнах и потребовал от продавца передать ему деньги из кассы. Продавец магазина всячески сопротивлялся выполнению требования преступника, за что и поплатился. Фарход начал душить продавщицу, сдавливая руками шею. Женщине удалось вырваться из рук преступника и выбежать на улицу. Тогда Хайдаров, видя, что ему ничто не угрожает, прихватил с собой три с половиной тысячи рублей из кассы и скрылся.

21 октября 2004 года оперативниками УБОП и сотрудниками Ливенского ГРОВД была спланирована операция по задержанию членов организованной группы. Для задержания были также задействованы бойцы отряда милиции специального назначения "Орел", так как лидер группы и другие ее члены были вооружены. Всех десятирех подозреваемых задержали в течении двух дней. Арцун Согомонян был задержан в Ливнах в снимаемой им квартире. При задержании лидер организованной группы оказывал активное физическое сопротивление бойцам спецназа, пытался бежать, но ему это не удалось.

В отношении всех членов организованной группы было возбуждено более десяти уголовных дел, большинство из которых — за тяжкие и особо тяжкие преступления. Суд состоялся пока только в отношении четырех членов организованной группы. Причем по просьбе подсудимых суд проходил при участии присяжных заседателей.

Арцун Согомонян признан виновным в покушении на убийство, незаконном приобретении, передаче, сбыте, хранении или ношении оружия, а также в умышленном повреждении или уничтожении имущества. Уголовное наказание — десять лет строгого режима.

Фарход Хайдаров был признан виновным в покушении на убийство, незаконном приобретении, передаче, сбыте, хранении или ношении оружия и грабеже денег из магазина "Мечта ковбоя". Срок — двенадцать лет строгого режима.

Александра Гудкова признали виновным в покушении на убийство, незаконном приобретении, передаче, сбыте, хранении или ношении оружия и назначили ему срок уголовного наказания в виде одиннадцати лет лишения свободы.

И, наконец, Александр Зинченко получил шесть месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении. Он был признан виновным лишь в умышленном уничтожении или повреждении чужого имущества, а именно поджоге ларька "Алекс".

Но в криминальной деятельности "банды малолеток" рано ставить точку. В органах предварительного следствия находится еще несколько уголовных дел в отношении как этих четырех осужденных, так и в отношении остальных членов преступной группы, которые в ближайшее время будут направлены в суд.

Сергей НАТАЛЬЧУК.

С недавних пор пачки денег в кошельке заменили пластиковые карты. С помощью этой карточки можно расплатиться в магазине и ресторане, можно получить свою зарплату, оплатить телефонный разговор или часы, проведенные в Интернете. Однако прогресс, как и все в нашем мире, имеет обратную сторону. Преступность стала умнее, изощреннее. Появился новый вид правонарушений — виртуальный.

## ВОРЫ В «МИРОВОЙ ПАУТИНЕ»

...Николай недавно устроился в компьютерную фирму. Ему повезло: молодому сотруднику сразу же поручили ответственное задание — создать программу, отвечающую за оплату пользования Интернетом с помощью пластиковых карт. Это вам не сайты "рисовать", это целая система. Николай быстро справился с заданием. Но в процессе работы ему пришла идея, как можно пополнить свой личный бюджет. "Пользователи, они ведь "чайники" в основном. Проследить, сколько на карточке осталось денег, достаточно сложно. Значит, зная секретные коды, можно пользоваться Интернетом бесплатно. А это живые деньги", — так, наверное, думал начинающий программист.

Закончив разработку программы, Николай неожиданно уволился из фирмы...

Не прошло и месяца, как в фирму стали приходиться встревоженные клиенты. Они заметили, что на карточках гораздо меньше денег, чем должно быть. Руководитель фирмы обратился в милицию. Расследованием занялись отдел К областного УВД и следователи Северного райотдела. С помощью системы "Центр-телеком" они вышли на граждан, которые практически бесплатно пользовались электронной сетью. Те в свою очередь рассказали сотрудникам милиции, что их знакомый Николай предложил им свои услуги в качестве провайдера за символическую плату. Оказалось, что при увольнении из фирмы Николай прихватил с собой диск с разработанной им программой.

По словам следователя Северного райотдела М.А. Поздняк, на Орловщине еще не было судебной практики по подобным преступлениям. С подозреваемого взята подписка о невыезде. Заведено уголовное дело по статье 165 ч. 2 "Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием". Данное преступление наказывается штрафом в размере от 400 до 800 МРОТ либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере до пятидесяти МРОТ.